

# 个税年度汇算中的“综合所得”有这些讲究

2019年度个人所得税综合所得汇算清缴正在进行中。哪些所得项目是综合所得？综合所得适用的税率是什么？居民个人的综合所得应纳税所得额如何确定？近期纳税人对“综合所得”的相关问题咨询热度很高。市税务局整理了9个热点问答。

## 哪些所得项目是综合所得？

**答：**综合所得具体包括工资薪金所得、劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得。居民个人取得综合所得需要年度汇算的，应于次年3月1日至6月30日办理年度汇算。

## 综合所得适用的税率是什么？

**答：**综合所得，适用百分之三至百分之四十五的超额累进税率。

## 居民个人的综合所得应纳税所得额如何确定？

**答：**居民个人的综合所得，以每一纳税年度的收入额减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额，为应纳税所得额。

## 新税法下，年度汇算时，劳务报酬、稿酬、特许权使用费所得如何计算收入额？

**答：**劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得以收入减除百分之二十的费用后的余额为收入额。稿酬所得的收入额减按70%计算。



图片来源/站酷海洛

## 居民个人2019年的综合所得如何进行年度汇算？

**答：**居民个人2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额超过400元的，或者2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税的，需要办理年度汇算。即2019年1月1日至12月31日取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项所得的收入额，减除费用6万元以及专项扣除、专项附加扣除、依法确定的其他扣除和符合条件的公益慈善事业捐赠后，适用综合所得个人所得税税率并减去速算扣除数，计算本年度最终应纳税额，再减去2019年度已预缴税额，得出本年度应退或应补税额，向税务机关申报并办理退税或补税。

具体计算公式如下：2019年度汇算应退或应补税额=[(综合所得收入额-60000元-“三险一金”等专项扣除-子女教育等专项

加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠)×适用税率-速算扣除数]-2019年已预缴税额。

## 非居民个人需要进行综合所得年度汇算吗？

**答：**非居民个人取得工资、薪金所得，劳务报酬所得，稿酬所得和特许权使用费所得，有扣缴义务人的，由扣缴义务人按月或者按次代扣代缴税款，不办理年度汇算。

## 在中国境内有住所个人的“住所”是如何判定的？

**答：**税法上所称“住所”是一个特定概念，不等同于实物意义上的住房。按照个人所得税法实施条例第二条规定，在境内有住所的个人，是指因户籍、家庭、经济利益关系而在境内习惯性居住的个人。习惯性居住是判定纳税人是居民个人还是非居民个人的一个

法律意义上的标准，并不是指实际的居住地或者在某一个特定时期内的居住地。对于因学习、工作、探亲、旅游等原因而在境外居住，在这些原因消除后仍然回到中国境内居住的个人，则中国为该纳税人的习惯性居住地，即该个人属于在中国境内有住所。

对于境外个人仅因学习、工作、探亲、旅游等原因在中国境内居住，待上述原因消除后该境外个人仍然回到境外居住的，其习惯性居住地不在境内，即使该境外个人在境内购买住房，也不会被认定为境内有住所的个人。

## 无住所居民个人取得综合所得需要进行年度汇算吗？

**答：**无住所居民个人取得综合所得，年度终了后，应将年度工资薪金收入额、劳务报酬收入额、稿酬收入额、特许权使用费收入额汇总，计算缴纳个人所得税。需要办理年度汇算的，依法办理年度汇算。

## 无住所居民个人税款如何计算？

**答：**无住所居民个人取得综合所得，年度终了后，应按年计算个人所得税；有扣缴义务人的，由扣缴义务人按月或者按次预扣预缴税款；需要办理年度汇算的，按照规定办理年度汇算。年度综合所得应纳税额计算公式如下：年度综合所得应纳税额=(年度工资薪金收入额+年度劳务报酬收入额+年度稿酬收入额+年度特许权使用费收入额-减除费用-专项扣除-专项附加扣除-依法确定的其他扣除-捐赠)×适用税率-速算扣除数。

无住所居民个人为外籍个人的，2022年1月1日前计算工资薪金收入额时，已经按规定减除住房补贴、子女教育费、语言训练费等八项津补贴的，不能同时享受专项附加扣除。

(上海发布)

## 石门一路行道树更新工作完成



石门一路新栽种的乌桕

□记者 姚沁芝

近日，静安区绿化部门完成对石门一路(吴江路—威海路)行道树更新工作。人行道上59株刺槐调整更换为乌桕，连带绿化区域内的49株刺槐调整更换为“四季春1号”巨紫荆。

据了解，石门一路是静安区南北方向的主要交通干道，沿街有多处保护性建筑、风貌保护区和大型商业综合体。石门一路(吴江路—威海路)行道树为刺槐，受2019年8月“利奇马”台风影响，刺槐倒伏较多，对道路沿线的绿化景观影响较大。因此本次行道树更新工作的开展十分必要。

记者日前在石门一路看到，新栽种的乌桕树叶虽然整体呈现绿色，但部分树叶带着一些红色的痕迹。据静安区绿化管理局介绍，乌桕是大戟科乌桕属落叶乔木，树冠整齐，叶形秀丽，春秋两季叶色红艳夺目，有“乌桕赤于枫，园林二月中”之赞名，具有极高的观赏价值。

新栽种的“四季春1号”巨紫荆则具有花序大、花色艳丽、花密生、花期长、生长恢复快、抗逆性强等品种优势，春可观花，夏可观叶，秋可观果，冬可观干，是道路彩化的新优品种。

据悉，本次行道树更新将营造春季繁花似锦，秋季红叶似火的景象，配合石门一路“一街一景”绿化景观提升项目，充分满足周边市民的观赏游憩休闲需求，凸显区域绿化特色，提升景观面貌。

**左手晨报 右手周到**  
**社区生活为您指南**

生活在南京西路的您，左手一份社区晨报，右手点开老静安周到，就可以悦享身边事，畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下的一份深耕社区十年的报纸。老静安周到是新闻晨报上海社区新媒体平台，覆盖南京西路、静安寺、石门二路街道。周到家族兄弟姐妹众多，覆盖上海中心城区及周边，聚焦上海市民生活的方方面面，为您生产原汁原味的社区新闻，向您提供权威的政策咨询，实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

老静安的事，我们帮你想周到！

扫码关注老静安周到

扫码关注上海社区生活

## “南汇8424西瓜”现已上市

来自浦东农协协会的消息：今年品牌“南汇8424西瓜”赶在5月1日上市。这是近年来品牌“南汇8424西瓜”最早上市时间。

去年受冬春持续阴雨天气、光照严重不足影响，品牌“南汇8424西瓜”推迟至5月中旬才上市。今年遇到暖冬，1月至3月整体气温偏高，西瓜苗种植于大田后生长较快，今年品牌“南汇8424西瓜”的采收时间将比去年提前了10天，赶在5月1日上市，为近年来少有。今年因天气原因，上市的品牌“南汇8424西瓜”比去年要甜、鲜。

据了解，今年品牌“南汇8424西瓜”的售价将与去年基本相同，一只装售价70元以上，两只装售价130元以上，四只装售价190元以上。今年浦东品牌“南汇8424西瓜”实行基地直销、特约经销、电商销售和东方CJ销售等多种方式销售，同时，在盒马鲜生、久光、嘉里城、国金、八佰伴、麦德龙等名店大商场设专柜销售。

(周到上海)

**纠纷有奖**  
**欢迎大家来向“啄木鸟”**

为进一步提升社区治理水平，增强居民参与社区事务的积极性，特举办“啄木鸟”社区治理有奖竞赛。凡发现社区内存在安全隐患、不文明行为、矛盾纠纷等问题，及时向社区居委会、物业或相关部门反映，并提供有效线索的，一经查实，即给予奖励。欢迎广大居民踊跃参与，共同营造和谐、安全、美好的社区环境。

2020年4月1日起，凡向社区居委会、物业或相关部门反映问题，并提供有效线索的，一经查实，即给予奖励。欢迎广大居民踊跃参与，共同营造和谐、安全、美好的社区环境。